Sayfa l

DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI - |

1.

Analitik diizlemde,
A (a, 3b-1)
B (a+5, 3b+2)
noktalari arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

A)3/2 B)3/3 C)2/7 D)V34 E)4v2

keR,
(k=2)x + (2k+1)y —20=0

dogrulannin gectigi sabit noktanin Ox eksenine
uzakh@i kag birimdir?
A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

A (a+2, 3a-9)

noktast analitik diizlemde IV. bblgede ise, a icin
agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) ~2<a<1

B) -1<a<3 C) -2<a<3

D) —3<a<3 E) —3<a<2

A (2b+4, a-b)
noktasi analitik dizlemde 1. bélgede bulunuyorsa,

b'nin alabilecedi en biyilk tamsayi dederi igin
a'nmin alabilecegdi en kiigiik tamsay1 degeri kag-
tir?

A2 B4 C)-5 D)-6 E)~7

5. Analitik diiztemde,
A (0,4) ve B (7,3)

noktalarina egit uzakhkta ve Ox ekseni lizerin-
deki noktanin apsisi nedir?
A) -2 B) —1 C)2

D) 3 E) 4

6. Analitik diizlemde, x = 3 dogrusu (izerinde bu-
lunan ve A (1,3) ve B (0,4) noktalarina esit uzak-
hkta olan noktanin ordinati kagtir?

A)2 B) 3 C) 4 D) 5 E)6

7. Analitik diizlemde,
A (—1,a) noktas!
B (3,-2) ve
C(-4,1)

noktalarina egit uzakiikta olduguna goére, a kag-
tir?

5 5 5
A -— B) —— C) -1 D)2 E) =
) 3 ) 3 ) ) ) 2
8. Dik koordinat sisteminde, y
A
OAB dik G¢ggen ve
A (4,-6) ise,
B noktasinin apsisi 0 >X
kacgtir?
K4.-6)
A) 4 B) 6 C)9 D) 10 E) 13

[To[2ICIa[C[2 Al D6 [E]7 A [E[e JATO Al D[12] D13 E[14[A[15] B[16] E]
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9.

10.

1.

12.

Analitik dizlemde,
A, B, C dogrusal noktalan veriliyor.
A (-28,25)
B3 ve
7 |AB| = 11 |AC] ise,
A ve B noktalanm igten bdlen C noktasinin
koordinatlart nedir?
A) (-7,11) B) (7,-12)

D) (6.-11)

C) (-8,10)
E) (8,12)

Sekilde,

A(=2.4)

C (6,8) ve

3|AC| = 2|CB| ise,

[AB] nin orta noktasinin koordinatian toplami
kagtir?

A) 17 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26

Analitik diizlemde,
A (8,0

B (0,6)

|BK| = {KA|

Alan(ORA) kag br2 dir? /I

d1 d2

A\:x

A) 6 B8 C)10 D)12  E)18

Sekildeki analitik diz-
lemde,

A(2,8)

B (10,4) ve

|AC| = |CB] ise,
|OC| kag br dir?

2,8)

B8(10,4)

»X

A)3v2 B)4Z C)5v2 DBYV2 E)7V2

13.

14.

15.

16.

Sekilde, D

analitik dazlemde ve-
riien ABCD paralelke-
narinin agirlik merkezi

E(-2,3) A X
B(3.8) ve

C(5.,4) ise,

|AB| = x kag birimdir?

C(54)

B(3.8)

A)3/5 B)7 C)5/22 DBYVZ E)6J5

Analitik dizlemde,
A (4,3) noktas!
4x -5y +k=0
dogrusu lzerinde olduguna gbre, k kagtir?

A) -1 B)O C) 1 D) 2 E) 3
Analitik diizlemde,

A34)

B (2,a)

C (4,10)
noktalan ayni dogru {izerinde ise, a kactir?
A) -3 B) -2 C) -1 D)o E) 1
Dik koordinat sisteminde,

A(3.4)

B (5,-2)

C (ab)

noktalari olan ABC Ug¢geninin agirhik merkezi
G(4,0) noktas: ise, ABC Ug¢geninin alam kag¢
birim karedir?

A) 12 B) 9 C)5 D) 4 E)3
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DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI - II

1. Analitik dizlemde,

AOC eskenar tiggen ve
|AK] = |KC] ise,

d dogrusunun denklemi
agagidakilerden hangi-
sidir?

A) y=2 B) y=2X
H2 )y2

D)y =xv3

Sekildeki
analitik
dizlemde

B (3.4) ve

"

A(-50)ise, “ A

ICOl kag em
dir?

A)2 B)3 C)4

Sekildeki analitik A
dizlemde verilen d {
dogrusunun denkle-
mi,

4x + By = 18 ise,
OABC karesinin

G

D)5

E)6

alanit kag birim O
karedir?

A) 4 B)9  C)16

D) 25

/

E) 36

4. Sekildeki analitik

duzlemde,
B (4,0) ve
C (9,5) ise, (9.5)

ABCD dikddrtgeni-

nin alam kag br? x
dir? 9 BE

A)45 B)40 C)35 D)30 E)25

Sekildeki dik koordinat
sisteminde,
[AB] L [BO] ve

B(4,2) ise,

ABO Ug¢geninin y ekseni X
etrafinda 360° d&ndirdi-

mesiyle meydana gelen
cismin hacmi = kag br? tlir?

py 150 g 160
3 3

>

(4.2)

C)40 D)60 E)80

Analitik dilzlemde, A (k,=3), B (2,~4k)
noktalarindan gegen dogru, 3y - 5x+2=0
dogrusuna paralel ise, k kactir?

3 1 2
M-z B-7 ©O- D

olw

E)

~ N

Analitik diizlemde kége koordinatlan,
A(2-1),B(1,~1) ve C (-3,3)

olan ABC (liggeninin BC kenanna ait kenarortay
uzunlugu kag birimdir?

A2/2 B3 €23 D5 E)6
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8. Sekildeki dik koordinat
sisteminde,

d;:5x+4y-20=0
d, :5x +By + k=0 ise,

d , dogrusunun denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

A) 2x+3y—12=0

Alan(ABC) kag birim NC «
karedir? o B
\\ N
d,
A) 10 B) 8 C)7 D) 6 E) 5
9. Analitik duzlemde, Ay
d
ABCD kare ve
C(6,4
|EF] = |FD| ise, ©4)
F
C (6,4)
d dogrusunun denk- & E A B~
lemi nedir?
A) x~y+2=0 B) x-3y+2=0 C) x—3y+3=0
D) x+2y-2=0 E) x+2y+2=0
10. Analitik d:[;zlemde, '\W
X
doy= ==
Y 2 A d1:y=3_2x
[AC] L d ve
PN d1
Alan(AOC) = 12 br? —
ise, 9 C\'
g,

B) 2x+3y+12=0

C) x+3y—12=0 D) x+4y—12=0
E) 2x+y+12=0
11. Sekildeki dik koordinat \y
sisteminde d, dogrusu
o D(4.2)
veriliyor.
A (—4,-6),
»X
D(4,2) ise, 0 /C
|BD| kag birimdir?
'A(—4,—6)
d
A)2J3 B)3/3 C)2/5 D)4v/2 E)3/5

12. Sekildeki analitik duz-

by
[AO] L [OB]
[AC] L [OD
. D
[BD] L [OD oA ) S -
A(38)ve
ICD| =5 br ise, 4

A ve B noktalan arasindaki en kisa mesafe kag
br dir?

A)3/5 B)4/5 D)sv5 E)75

C) 5V5

13. Sekildeki analitik
duziemde,

BCDEFGKL
duzgun sekizgen
ve

A (—/2,~/2) ise,

taral alan kag br? p( 55
dir? ‘

A) 24+242 B) 32+322 C) 242

D) 244212 E) 24/2-8
14. Analitik dozlemde,
A(0,12)
B (2,k)
C (4,0) ve

D (~4,0) ise,

D
E noktasinin ordi- //
nati kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
15. Sekildeki dik koordinat
duzieminde,
AB// CD B /
|OD] = |AB| S
D(B,0)
C (0,-6) ve /
D (8,0) ise, C(0.-6)
AB dogrusunun denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?
96 12

A) 3x—4y+?—0 B) 3x+4y——5-=0

15

C) 3x—4y-7=0 D) 4x+3y—157-=0

E) 4x=3y—5=0

[1[c[2]p][s]a[4[B[5[B]6[B[7B]B]E[8JAIO[A[1[D[12[C13]B14]DJ15[A]

Sayfa 4



Sayfa 5

DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI - IlI

Analitik diizlemde, by % y
ABCD kare £
I )
d1 . y - _2_
A
d, dogrusunun egimi O >
kagtir?

A) -% B) —% C) —% D)-1 E) _%

Analitik dizlemde Ay
d

A(-6,a

(-6.2) N "\ ¢ yos
A(ABOC) = 8A(BOD) Al-6.2)
d, y =4 dodrulan ve 8 o .
eksenler arasinda ka- >X
lan bdigenin alani kag \
br2 dir? \

A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20

Analitik diizlemde,
X(k=2)+y (1+k}—18=0

dogrusunun geg¢tigi sabit noktanin orjine olan
uzakhig kag br dir?

A)3V2 B)42 ()52 D)6V2 E)7V2

4. Dik koordinat sisteminde,

X-2y+1=0
Idx+3y+7=0

dogrularinin kesim noktasindan gecen ve
y=3x=5 dogrusuna paralel olan dogrunun denk-
lemi aga{iidakilerden hangisidir?

A) y=3x+2 B) y=3x-2 C) y=2x-1

D) y=2x+3 E) y=3x+1

Analitik diizlemde,
y=kx+3

dogrulaninin gectigi sabit noktadan gegen ve
Ox eksenine paralel olan dogru denklemi agagi-
dakilerden hangisidir?

A)y==3 B)y=—2 C)y=2 D)y=3 E)y=6

Dik koordinat sisteminde,
3x+4y-1=0ve
x+3y-2=0

dogrulannin kesim noktasindan gegen ve y
eksenine paralel olan dogrunun denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A)x=—=3 B)x=—2 C)x=—1 D)x=2 E)x=3

Ax-5y+2=0

dogrusuna paralel olan ve y = x + 2 dogrusu ile
x eksenl {izerinde kesigen dogrunun denklemi
asafidakilerden hangisidir?

A) 3x-5y+6=0 B) 3x+5y-2=0 () 5x+3y-1=0

D) 4x+3y—-2=0 E) 3x+7y-2=0

[ATcT2[c]z D] ]A[5[0]6 [C]7 (A8 e e [B[to[ 8 [i1[C [t2[B[i3[E[ia]A[15]D]
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8.

10.

1.

Analitik diizlemde,
2x+3y-3=0
x+2y~-12=0

dogrularinin kesim noktasinin koordinatlan
toplami kagtir?

A) 2 B)3 C)4 D)6 E)6
Sekildeki dik koordinat Ay

sisteminde, y=8

dogrusu verilmigtir. —G y=

|CB| = |AB| = 10 br ise,

AB dogrusunun y ek-— A »X
senini kestigi noktanin /
ordinati kagtir? \{

20 16
A -2 By -2
) ) 3

C)-5
3 )

D)4

E) -3

Sekildeki analitik dizlemde

A(=3,4)

B (-5,0) ve

C (5,0) ise,

Alan(AOD) kag br? dir?

nea BB o3 plo gt
4 3 3

Dik koordinat sisteminde,
Ix+6y+2=0

9x -5y -1=0

dogrulanmn kesim noktasindan ve orijinden
gecen dogrunun denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A) 13x+4y=0  B) 13x-3y=0  C) 25x—4y=0
D) 25x+4y=0 E) 12x-5y=0

12.

13.

14.

16.

Sekildeki dik koordi-
nat sisteminde, Ay

d,:y=x+3ise,
X=2,X=6

dogrulan ve x ekse-

ni ile d, dogrusu 74
arasinda kalan tara-~ %
Ii alan kag br? dir?

A) 24 B) 28 C) 30

D) 32

E) 36

Analitik diizlemde, birbirine paralel iki dogru
Uizerinde segilen noktalarin orta noktalan daima
y=x+5 dogrusu izerinde oldujuna gbre, bu
dogrulann Ox eksenini kestigi noktalarin apsis-
leri toplami kagtir?

A) =3 B) 4 C)-5 D) -8 E) -10
Analitik dizlemde, AY
A (0-4) c
C (0,6) \
[CD] 1 [AB] 5 x
|AD| = {DB| 3
D noktasimin orjine A
uzakhg: kag birimdir?
A)2/5 B)3v/3 C)4/3 D)4V5 E)5/6
Analitik dOzlemde, Ay
ABC eskenar tiggen A
d

|AD} = |DC| = |OB| D
orjinden gegen d dodg-
rusunun denkiemi aga- —S >
Gidakilerden hangisi-
dir?
A) y=V5x B) y=v3x C)y= —Jzix

3
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Analitik dliziemde, 4. Sekildeki analitik Ay
A (4-8) dazlemde, /
noktasinin y = - x dodrusuna gére simetrigi B A5, 0) l
noktasi, A noktasinin B noktasina gére simet- B(0, 2) noktalan
rii C noktasi ise, C noktasinin baglangi¢ nok- verilmisgtir.

tasina uzakhig kag br dir? d dogrusunun ofjine go-

re simetrigi olan dogru-
nun x eksenine gdre si-

A0 BM C)12 D13 E)14

metrigi ile
y=0,x=0
dogrulan arasinda kalan bdigenin alam kag br2
dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
Analitik dizlemde, 5. Analitik dizlemde; Ay
y-2%=8 A(23) A28 g dY=X
dogrusunun y eksenine gbdre simetrigi olan [AB] Ld
dogru, y=6 ve y=0 dogrulan arasinda kalan bdi- [AK| = |KB| ve o B
genin alani kag br2 dir? ) . X
d:y=x ise,
A) 10 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16 B noktasinin koordi-

natlarn nedir?

A@BhH BB2 €42 D)43) E)49)

6. Analitik diizlemde A (2,1) noktasinin y = x
dogrusuna gdére simetriginin, x~2y +8=0
dogrusuna uzakh@ kag¢ birimdir?

Sekildeki analitik dizlemde y

0. ABC esk Y A) 1 B) 2 C)3 D) V3 E) V5
s eskenar
O¢geninin adirhik merkezi
ve |DOJ| = 2V3 cm ise, X
C noktasinin x eksenine »
gire simetrigi olan nok- 7. Analitik duzlemde A noktasinin ax + by = 0
ta ile A noktasindan ge- dogrusuna gére simetrigi B' dir.
gen dogrunun egkenar dggenin kenan ve A'nin orjine uzakh@inin, B'nin orjine uzakhgna
y =0 dogrusu arasinda kalan b&lgenin alam kag oran! kagtir?
br2 dir? ] ) 2
A) — B) — C)1 D) = E)2
) 2 ) 5 ) ) 2 )

A)8/3 B)10/3 C)12V/3 D)14/3 E)16V3

EBEBEEENEEENEEHEDEEEEHIEREC DR ER
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DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI - IV

8.

10.

1.

Analitik dizlemde,
2X+y-2=0
dogrusunun y eksenine gore simetridi d,
d, dogrusunun x eksenine gore simetridi d,
d, dogrusunun y eksenine goére simetridi d,
dogrusu ise,
2x+y—-2=0,d,,d, d,

dogrulan arasinda kafan bélgenin alam kag¢ br2
dir?

A)2 B) 3 C)4 D)S E)6

Analitik dizlemde,

A (1,2) noktasinin x = 0 dogrusuna gore simetrigi B'
dir.

B noktasinin y = x dogrusuna gdre simetrigi C
ise {AC| kag birimdir?

AVvZ BYv5E5 CVv7 DJVI0O BV

Analitik dtizlemde,
A (-6,0)

B (0,2)

C (0,4} ve

D (2,0) ise,

d, ve d, dogrulan ara-

sindaki a agist kag de-
recedir?

A)15 B)30 C)a5

D) 60

E) 75

Analitik dlizlemde x = 5§ dofrusunun y = x
do§rusuna gbre simetriginin denklemi agag:-
dakilerden hangisidir?

A)y=2 B)y=-5 C)y=5 D)x=5 E)x=-5

12.

13.

14.

15.

Analitik dUzlemde, x + 3y — 2 = 0 dogrusunun bir
d dofrusuna gbre simetrigi 3x+y +4=0ised
dogrusunun denklemi agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) x-y-2=0 B} 2x-y-1=0

D) x-y+3=0

C) 2x+y+3=0
E) x—-2y+4=0

Analitik diizlemde,
x—-2y=0
Xx-2y+5=0

dogrutan (zerinde birbirine en yakin iki nokta
arasindaki uzakhk kag birimdir?

A) V2 B) V3 C) V5 D)V6 E) V7

Analitik dizlemde
4
dy:y= —x ve
1-Y 3
d, dogrusu d, ile Ox ekse-
ninin agiortay dogru ise,

d, dogrusunun denkiemi

agsagidakilerden hangi-
sidir?

A) y=% B) y=

X
3

D) y=

Analitik diizlemde m degigtikce,
2(mMm-1)x+(m+1)y-4=0

dogrulannin kesim noktasindan ve A (2,0) nok-
tasindan gecen dogrunun eg§imi kagtir?

2 3 1 2
A)—g B)_E C)——3- D)g E)

N w
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1. A={(xy)|x=3k—-1,y=6k+1 keR} 4. Analitik diiziemde A (-2,1) noktasindan 3 br
uzakhktaki noktalann geometrik yer denklemi

kiimesinin olusturdugu dogru denklemi asagi- asagidakilerden hangisidir?

dakilerden hangisidir?
A) y=3x+1 B) y=3x-2 C) y=2x+3 A) X2y +ax-2y-4=0 B) x4y?—4x+6y+5=0

D) y=2x-1 E) y=6x—1 C) x2+y2+2x~3y+9=0 D) x2+y2+3x-5y+9=0
E) x2+y2+x-2y+4=0

5. Analitik dizliemde,

y-x-3<0
y—-3x+6=0
xz20veyz0
2. Analitik dizlemde, d . o .
AY 4 egitsizliklerinin belirttigi alan kag birim karedir?
d; iy =mx fi
_ 53 :k‘ s wd2
dy y=myx AN g g2 03 g
»X 4 3 3
m, >m,>0
tarali bdigeyi ifade eden
egitsizlik sistemi agagi-
dakilerden hangisidir?
A) ysm B) y=m C) ysm.x
) ysmix yysmx JYSMX |6 Analitik diziemde,
y2m,x y<m,X y>m,x d.-v=
11y =X
D) y2m,x E) y<m,x taral b&lgeyi ifade eden
y>m,X. y>myx esitsizlik asagidakiler-

den hangisidir?

A) x2+y2<0 B) xy<0 C) y(x-y)=0
D) x(x-y)<0 E) x2—y2<0

3. Analitik diizlemde,
A(-1,0) ve B (3,-2)
noktalarindan egit uzakhktaki noktalann geo-

7. Denklemlieri,

metrik yer denklemi agagidakilerden hangisi- y=3x+mvex—-my+2m-1=0
dir? olan dogrular analitik diizlemde y ekseni
A) y=x-3 B) y=2x-3 C) y=3x-1 Uzerinde kesigtiklerine gdre, m kagtir?

D) y=2x+5 E) y=ax+1 A) -2 B) -1 )6 D)1 E) 2

[AICTZ[A[3[B]2[A[5]AT6[D]7|D[& [D[ 8 [C Ro[A T B [i2] E[13[B [fA[C 15[ A]
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Sayfa 10

10.

1.

Analitik dlizlemde,
x+3y~-2=0
x+y+8=0

dogrulanina esit uzakhkta bulunan noktalarin
geometrik yerinin denklemi agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) y=x+2 B) y=2x-3 C) y=3x-5

D) y=x+5 E) y=x-3

Analitik diizlemde kargilikli kenarlari,
4x -3y =6
-~ 8x + 6y =28

dogrulan (izerinde bulunan karenin ¢evresi kag
birimdir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24
Sekildeki analitik doz-
lemde tarali bolge, '
asagidaki esitsizlik sis-
temlerinden hangisiyle %=3
ifade edilir? o
X
A x-y=>-4 Byx+yz-4
x<0 x<0
O<y<3 O<y=<3
C)x+ty=-4 D}x-y<—-4
x<0 x<0
y<3 O0<y<3
E)x+y<4
x<0
O0<y<3

Analitik diizlemde,
xX-y+4=0

dogrusu lizerinde bulunan ve A (-1, 2) noktasi-
na en yakin olan noktanin apsisi kagtir?

B) -

A -3
2 10

C)-2 D)3 E) 12§

12,

13.

14.

15.

Analitik diiziemde denklemleri,
2x+y-1=0
ax-y+4=0

olan dogrular x = 3 dogrusu iizerinde
kesigtiklerine gore, a kagtir?
A) 3 B) 2 C)1

D) -2 E) -3

Analitik diizlemde, A (m — 1, 3m + 1) noktasinin
B (=2, 3) noktasina gdre simetrigi olan noktanin
geometrik yer denkleminin Ox eksenini kestigi
noktanin apsisi kagtir?

14 1 7
A) -4 B) ~— C)4 D) — E) -
) ) 3 ) ) 3 ) 3
Sekildeki taral
bolge,

agagidaki egitsiz-
lik sistemierinden
hangisiyle ifade
edilir?

A) x-y<3 B) x+ty<4 C}) x+y<3
3x+4y<12 3x—4y<12 ~3x+4y=12
D) 2x+y<3 E) x+y<3
3x—4y=12 X+4y=12

Analitik diizlemde,
A(m, 2m - 1), B (3m, -5)
noktalan veriliyor.

[AB] 'nin orta noktalarinin geometrik yerinin
denklemi agagidakilerden hangisidir?
A) x-2y—6=0 B) x-3y+9=0 C) x+2y-6=0

D) x+3y-9=0 E) x+2y—8=0
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DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI - VI

1.

Analitik dizlemde,
[AC] L [CB]

A(-4, 0)

B(6, 0) ve

C(-2, k) ise,

tarali bolgenin x = 0
dogrusu etrafinda
360° déndirlimesiyle olugan cismin hacmi kag

br3 tir?

A)24n  B)28r C)32x D)36n E)48n
Analitik diizlemde,

X-y+4=0

2x+3y~12=0ve

2x+ay+8=0

dogrulan arasinda kalan alan 10 br? ise, a kag-
tir?

A)-3 B) 4 C)-5 D) -6 E) -7
Analitik diizlemde,

X=y+4=0ve

2x-y-2=0

dogrulannin eksenler ile olugturdugu dik lg-
genlerin alanlan toplami kag br? dir?

A)S B)6 C)7 D)8 E)9

4. Koselerinin koordinatiari A (~1,4), B (5,~2) ve

C(a,?) olan ABC li¢cgeninin afirhk merkezi
Ix=y+ 8= 0 dogrusu (izerinde olduguna gbre, a
kagtir?
A)-12

B)-9 C)-8 D)4 E)8

Analitik diizlemde, edimleri % ve 2 olan iki

dogrunun agiortay dogrularindan birinin egimi
kactir?
1

1
Az B3 Ot D

N w

E)2

Sekildeki dik koordinat sis-
teminde,

d xV3+y-2V3=0 ™
dy:x=2
dogrulart verilmig ve -0

IAC| = |BC] ise,

o~
m(ABC) = a ka¢ derecedir?

A) 15 B) 30 C) 45

D) 60

E) 75

Analitik dizlemde,

X+y+4=0ve/3x-y-2=0

dogrulari arasindaki dar aginin 6l¢lisi kac dere-
cedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75

EBEEHE0EEEEEHEEREEESIEEEESERES
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8.

10.

11.

Analitik dizlemde, A (-2,1) noktasininy =2
dofrusuna gtre simetrigi B noktasidir.

B ve C(-3,4) noktalarindan esgit uzakliktaki nok-
talarin geometrik yer denklemi asagidakilerden
hangisidir?

B) x—y+3=0
E) x+5y-2=0

A) x=y+6=0 C) x+2y+1=0

D) 3x+4y+1=0

l. agiortay dogrusunun
A(0,6), B (8,0)

noktalarini birlegtiren dogru parcasini kestigi
noktanin koordinatlan toplami agagidakilerden
hangisidir?

2 g% p2

A 12
7 7 7 7

48
E) =2
)7

Sekildeki analitik diz-
lemde :

A(-5,0)

B (0,-3)

C (2,0) ve
D (0,4) ise,

tarali alan ka¢ br2
dir?

A) 42 B) 36 C) 35

D) 32

E) 30

Analitik dlizlemde, A (-2,4) noktasinin orjine go-
re simetrigi B noktasi ve

2y-3x-6=0, x+2y=2

dogrularinin kesim noktasi C ise, A, B, C nokta-
lanmi kbse noktasi kabul eden ABC lggeninin
alani kag br? dir?

B) 1 C)

A) % D)2 E)

N w
ST ]

12.

13.

14.

16.

3x-2y+3=0

dogrusunun orijine en yakin noktasinin koordi-
natlan toplami kagtir?

8 10 3
A) — B) — C) ——
) 11 ) 7 ) 13

2

D) -2 A

16

Analitik diizlemde,

x2+xy[§+1}+1/§-x2 =0

dogrulan arasindaki a¢i kag derecedir?

A)15 B)30 C)45 D)B0 E)75

Sekildeki dik koordi-
nat sisteminde,

d, ve d, dogrulari
D noktasinda
kesismektedir.

d, dogrusunun
denklemi d,

x+y—-1=0dr
IDB| = |BA|

ey
Alan(EDA) = 12 br? ise,
d, dogrusunun denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A) x=5y=-10 B) x+4y= -8

E) 2x-7y=14

C) x-3y=-6
D) x~5y= -11

Analitik diizlemde,
A (21_1)| B (_374)

noktalarina esit uzakiikta olan Ox ekseni
{izerinde bulunan noktanin apsisi kagtir?

A) -4 B) -3 C)-2 D)2 EfHayfa 13
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4,

A(- 2, 3) ve B(B, 5)
noktalari veriliyor ise,
[AB] caph ¢gemberin yaricapi kag¢ birimdir?

A) V17 B) 4 C) 23 D)3 E) V7

x2+y2-2x -6y +6=0
X2+y2+Bx-4y-4=0

gemberlerinin merkezleri arasindaki uzakhik kag
birimdir?

A)V21 B)3/2 C)J17 D)4  E)V15
X%+ y2=12

gemberine {zerindeki A(v3, 3) noktasindan
cizilen tegetin egimi kagtir?

A-1 B3 C)-g D2 BB
2 2

ax2+ (6-a)y+6x+(a+9y+9=0
denklemi bir gember belirttiJine gore,
¢emberin ¢apt kag birimdir?

A)4v2 B)3V2 C)2V2 D) 2V3 E)4V3

5. x2+y2-10x -8y +32=0

¢emberi {izerinde Oy - eksenine en yakin nok-
tanin koordinatlan ¢carpimi kagtir?
A)8 B)6 C)4

D) -3 E) -6

6. Merkezi O(4k -2, k — 8) olan gember x ve y eksen-
lerine teget ise,

k'nin alabilecedi degerler toplami kactir?

A) 0 B) 1 C) 2 D)3 E) 4

7. (x—1)2+(y—3)2=16

gemberinin A(2, ~1) noktasina en yakin uzakhg:
kag birimdir?

A) V174 B) 2/5-2 C)2/6-4
D) 4V2-3 E) 5v2-1
8. Denklemi x2 + y2= 16 olan gemberi ile,
denklemi x2 + (y — 5)2 = 2 olan ¢gember
dik kesigtiklerine gbre, r kactir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
Sayfa 14
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9.

10.

1.

CEMBERIN ANALITIK INCELENMESI - |
—

(x + m)2+ (y - 1)2= 16 cemberinin x2+(y—3)2 = 25

¢emberine digtan teget olabilmesi igin m kag¢
olabilir?

A)4/5 B)V77 C€C)2/i7 D)2J/13 E)4/3

x=3vex=7
dogrulan ile x eksenine tedet olan merkezi

koordinat dilzleminin IV. bdlgesinde bulunan
¢emberin denklemi agagidakilerden hangisidir?

) (x=52+(y +2)2 =4
B) (x+ 52+ (y + 22 =4
C) (x - 52+ (y—2)2 =16
D) (x —5)2+ (y +2)2 =16
E) (x + 52+ (y + 2)? = 25

Merkezi O(- 4, 3) ve Ox — eksenine teget olan
gemberin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) (x+4)2+(y-32=9
B) (x+4)2+(y+3)2=9
C)(x—4P2+(y-3)P=9
D) (x—4)2+ (y + 32 =16
E) (x + 4)2+ (y-3)2=16

12

13.

14.

o € R olmak Uzere
x=3+2Cos
y=1+28ina

kogullarini saglayan (x, y) noktalannin olugtur-
dugu edrinin denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (x—=3P+(y-1)2=4
B) (x+ 32+ (y— 17 =16
C)(x+332+(y+1)?2=4
D)(x=-32+(y+1)2=16
E) (x - 3)2+ (y — 1)2 = 25

Sekildeki dik koordi- Ary
nat sisteminde,

[AB] L [BO] ve
B(-2, 4) ise,
ABO iiggeninin gev-"A 0
rel gemherin denk-

lemi asagidakiler-
den hangisidir?

xy

A) (x +5)2+y2=25
B) (x —5)2+y2=125
C)x?+(y-52=25
D)x2 + (y +5)2=25
E)(x+5)2+(y+5)=25

A{m, 3) noktasinin
x2+y2-3y=9

¢emberinin i¢ bblgesinde olmasi igin m hangi
aralikta olmahdir?

A)~2<m<2 B)-3<m<3
C)-4<m<4 D)-6§<m<5
E)-6<m<6

Sayfa 15
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x2+y2-6x-10y+32=0

¢emberine (izerindeki (2,4) noktasindan gizilen
teget Oy eksenini hangl noktada keser?

A) (0, 4)
D) (0, 5)

B) (0, 6) C) (0, 1)
E)} (0, - 6)

Merkezi M(2, 1) ve
4x+3y—-6=0
dogrusuna teget olan ¢emberin denklemi
nedir?
A) (x=2+(y-2)=1
B) (x+ 22+ (y + 1)2=4
C)(x+22+(y+1?=8
D) (x + 22+ (y~ 1) = 4
E) x+2)2+(y~12=16

P(3, 4) noktasindan
X2+y2+4x+6y~3=0
c¢emberine cizilen tegetin uzunlugu kagtr?

A)J/53 B)/65 C)/58 D)vB1 E)V63
x2+y2+ 10x =24y + 213 -k2=0 ve
x2 + y2 - g

cemberlerinin digtan teget olmalan igin

k agagidakilerden hangisi olmahdir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 12

5.

P(7, k) noktasinin
x2+y2-6x-6y=0
¢emberine gbdre kuvveti 7 ise,
k nin alacag degerlerden biri kagtir?

A)-7 B) -1 C)o D)1 E}y7

(x+2)%+(y—-332=20

cemberine dzerindeki A(2,5) noktasindan
¢izilen normalin denklemi nedir?

A)x-2y+8=0 Byx-3y+18=0
C)x+2y-8=0 D)x-3y-18=0
Eyx-3y-17=0

A(k, 2k) noktasinin
4x2+ 4y2-8x~16y +15=0
cemberinin i¢ bdlgesinde olmasi igin
k hangi aralikta olmalidir?

1

1
A)-1<k<2 B) k<—o c) ok
) ) k< 5 )2<

D) k<3 E)-1<k<0
2 2

m < 0 olmak (izere x2 + y2 = 25 ¢emberine
{izerindeki (=3, m) noktasindan cizilen tegetin

denklemi agagidakilerden hangisidir?
A)3x-4y-25=0

B)3x+4y+25=0

Clax+3y-25=0

D)4x +3y-25=0

E)x-2y+3=0

[TB]2]A]3]CI4]E]5]|C[8]A[7D]8]B]e B0 B[] B[12[C13[O[14[A[15[A[16[E]
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GEMBERIN ANALITIK INCELENMESI - I

10.

1.

12,

Yarigapi 2 birim olan orijin merkezli gembere
(1, m) noktasindan c¢izilen normalin denklemi
agagidakilerden hangisi olmalidir?

Ay=v3x+1 B)y=-+3x
C)y=v3y+1 D)x=-3y
E)x=-2y

(x= 12+ (y-32=r

cemberine lizerindeki (0, 2) noktasindan gizilen
tegetin eksenler arasinda kalan pargasinin
uzunlugu kac birimdir?

A)1 B) 2v2 C) V3 D) 2 E) V5

Denklemi,
x2+y2-4x+a-2=0

olan ¢embere (izerindeki (-1, 2) noktasindan
gizilen normalin normal alti uzunlugu ka¢ birim-
dir?

C)4 D)5 E)6

A) 1 B) 3

P(3, -5) noktasi
(x—4P+(y+ 22 =12

cemberlerinin dig bolgesinde olduguna gére,
r ‘nin alabilecedi ka¢ tamsayi degeri vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

13.

14.

15.

16.

by

[
(0, 3)
/\o“\(“,o) - X

0, -3)

Sekildeki gemberin eksenleri kestidi noktalar
Ozerlerine yazilmigtir.

(k, 2) noktasinin gemberin i¢ bdlgesinde olmasi
i¢in k nin alabilecegi tamsayi degerlerinin topla-
mi kagtir?

A)-12 B)-18 C)-24 D)-36 E)-48

Denklemleri,

x2+y2—x+y—-1=0ve

X2+ y243x+2y-3=0
olan ¢emberlerin kuvvet ekseninin Uzerindeki
bir nokta (m, -2) ise, m kagtir?

A) 1 B 3 C)2 D) S E)3
) )2 ) )2 )

Denklemileri,
(x=22+(y+3)2=r2ve
X2+ (y-272=t
olan ¢cemberler farkli iki noktada kesismekte ise,

gemberlerin kuvvet ekseninin egimi agagidaki-
lerden hangisine egit olur?
2
A) £
5

3 1 1 3
B)= C- D- FE=
) 3 ) 3 )2 ) 3

x2+(y—-6)2=9 ve
(x+8)2+y2=25

¢emberlerine tedet olan en kiic(k yargcaph
cemberin yancapi kagtir?

A) 3,5 B)3 C)25 D)2

ESayfa 17
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X2+y2+{a-2xy-6x+4y-a—-1=0

denklemi gember belirttijine gdére, gemberin
yanigapi kag birimdir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

(x~5) (y -3 =4

¢emberinin A(2, 7) noktasina gn_uzak noktas: B
ise |AB| ka¢ birimdir?

A) 8 B)7 C)6 D) 5 E) 4

Analitik dizlemde,

x =3 + 4coso

y = =3 + 4sina

sisteminin belirtti§i denklem agagidakilerden
hangisidir?

A)x2+y2=16

B)x2+y2=9

C)x2+y2+3x+3y=0

D) (x=3)2+(y +3)2=4

E) (x=3)2+(y+3)2=16

Merkezi orijin yarigapi 5 br olan ¢ember veriliyor.
A@3,6), B(-1,3). C(7,1), DO, 2), E(-375)

noktalarindan kac tanesi c¢cemberin diginda
bulunur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

5.

(x=3)2+(y-1)2=1

¢ember denkleminin parametrik denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) x =1+ cosa
y =1+ sina

B) x =1~ cosa
y=1-sina

C) x =3 + cosa
y =1+ sina

D) x =2 + cosa
y =1+ sina

E) x=1+ cosa
Yy =4+ sina

3x2+3y2+6x+4y+k=0

ifadesinin bir gember denklemi olabilmesi igin
k’'nin alabilecegi en biiyiik tamsayi degeri ka¢
olmalidir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

(x-2)2+(y-3)?2=9

(x+4)2+(y+5)2=16

¢emberleri arasindaki en biiyiik uzaklik kag¢ bi-
rimdir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

Sekilde,
merkezi O noktasinda
olan ¢ember Uzerinde
A(-3, 4) noktas! verili-
yor ise,

A
A(-V
!

C)3 D) 4 E)5

by

> X
bu gemberin yangapi
ka¢ birimdir?

A1 B) 2

HNBEEENEBEEUHEEEEREBEIEEEERDRED
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CEMBERIN ANALITIK INCELENMESI - 11l

9.

10.

11.

12.

Sekilde, ‘
M ¢emberin merkezi, A
A(0, 4),

B(0, -2) ve
C(8, 0) ise,

M noktatarimin koordi-
natlar toplam: kag¢tir?

N

9 11 13
A)— B) — C)—
)2 )2 )2

Sekildeki dik koordi-
nat sisteminde, A, B
merkezli ¢emberler
birbirine C noktasin- A
da distan teget,

F(O, 2),
D(1, 0) ve
E(11, 0) ise,
C noktasinin apsisi kagtir?

Ay

3 5
A B)2 C)5 D)3 E)

Sexkildeki dik koordi- Ay
nat sisteminde,

y = x dogrusu ile
B(0, 4) noktasI cem- >X
bere sirasiyla A, B

B(0, -4)

noktalarinda teget ise,

A noktasini merkez kabul eden x = 0, y = 0 dog-
rularina teget gemberin yangap: kag cm dir?

A) 2 B) v2 C) 2v2 D) 3/2 E) 6

Sekilde,

ABCO dikdértgen

O, yarigaps 17 br

olan geyrek ¢emberin
merkezi ve

Alan(ABCO) = 120 br? ise,
Cevre(ABCO) kag br dir?

A) 34 B) 39 C) 42

D) 44

E) 46

13.

14,

15.

3x+4y+12=0 Ix-4y-12=0

B c_ =

J
Sekilde,
3x—-4y—-12=0ve

3x + 4y + 12 = 0 dogrulan veriliyor ise,

ABC {i¢geninin i¢ teget cemberinin merkezinin
C noktasina uzakh@ ka¢ birimdir?

A)4 B)% C)—13§ D)5 E)ﬁ'—:—;\[‘1§

Analitik dazlemde,
x2+y2 > 16 ve

y = x2

egitsizlik sistemini ifade eden tarali bélge
agagidakilerden hangisidir?

A(2, 6) noktasinin y — mx - 5 = 0 dogrularina
gbre simetrilerinin geometrik yer denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?
Ay x2+(y—-5)2=5
B)x?+(y~272=4
C)(x=1)2+(y-3)2=9
D) (x—3)2+(y+1)2=25
E)x2+yZ2=16
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1. Denklemiy = 4x + n olan dogru,
denklemi 16x2 — 5y2 = 80 olan hiperbole tedet ise,
n kag olabilir?

A) -8 B) -6 C)4 D)6 E) 10

2. Denklemi 2x2 - 3y2 = 24 olan hiperbole P(6, 4)
noktasindan gizilen tegetin denklemi
agagidakilerden hangisidir?

A)y=§x+2 B)y=x-1 Cly=x-2
D)y=x+2 E)y=%x—2

3. Asagjidakilerden hangisi denklemi
16x2 — y2 = 16 olan hiperboliin bir asimto-
dudur?

C)y=-3x

3
By=-zx

A)y = 4x B) y = 16x

D)y=—-§x

4. Denkliemi, x2 — §y2 = 80 olan hiperboliin dog-
rultman ¢cemberinin gevresi ka¢ =t birimdir?

A)4/5 B)8J/5 C)16V5 D)20v5 E)32/5

5. Denklemi, 3x2 — 4y2 = 48 olan hiperbole digin-
daki (0, 2) noktasindan cizilen tegetlerden
birinin egim agisinin 6lgiisii kac derecedir?

A)30 B)45 C)80 D)9  E)120

6. Denklemi 25x2 — 9y2 = 225 olan hiperboliin
asal eksen uzunlu§u kag birimdir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

7. Parametrik denklemi x = sint ve y = cos2t
olan edri agagidakilerden hangisidir?

B) Parabol
E) Dogru

A) Cember C) Elips

D) Hiperbol

[1 [A[Z[C]3|A|4|C]5]8]6]8]7]8]8‘5]9|E|10|A]11]ET12[E]1§]AE14|A|15|B]
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8. Denklemi, y2 = 8x olan parabole D{-2, 0) nok-
tasindan cizilen tegetlerden birisi agagidaki-
lerden hangisidir?

A)y=2x-1
Dyy=2x-3

Bly=x+2 Cly=x-4
E)y=2x-2

9. Denkiemi y = mx + 3 olan dogru, denklemi
2y2 = 3x olan parabole teget ise, m kagtir?

A8 B4 ©C) % D) % E) 213‘

10. Bir ABC (i¢geninin B ve C kégeleri sabit olup
B(-6, 0), C(6, 0) dir.

4 " " s mcin
MpgMpc= ~5 olduguna gore, A kdgesinin

geometrik yerinin denklemi agagidakilerden
hangisidir?

B) x2 +y2 = 144

D) 4x2 + 25y2 = 144

A)4x2 + 0y2 = 144
C) 4x2 - 9y2 = 144
E) 16x2 + 81y2 = 1296

11. Denklemi y = 2x + k olan dogru, denklemi
9x2 + 4y2 = 36 olan elipse tefet olduguna
gore k kag olabilir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

12. Denkiemi 4x2 + 25y2 = 100 olan elipsin odak-
lan arasindaki uzaklik kag birimdir?

A4 BYV29 €10 D)V21 E)2/21

13. Denklemi x2 + 25y2 = 34 olan elipse P(-3, 1)
noktasindan gizilen teget denkiemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)3x—-25y+34=0 B)x+25y—-34=0
C)3x+25y+34=0 D)-3x+5y—~-34=0
E)3x-5y+34=0

14. Denklemi 4x2 + 9y2 = 36 olan elipsin para-
metrik denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) x = 3sina B) x = 3cosa
y = 2cosa y = 4sina
C) x = 9cosa D) x = 4sina
y = 4sina y = 9cosa

E) x = 2cosa

y = 3sina

15. Denklemi x2 + 4y2 = 8 olan elipse P(2, 1)
noktasindan gizilen teetin e§imi nedir?
A) -2

B)—-;— C)% D)2 E)4



KONIKLERIN ANALITIK INCELENMESI - li

3

1. =—— y=2tand
cos6
parametrik denklemlerinin gosterdigi edgri
asafjidakilerden hangisidir?
A) Hiperbol B) Elips C) Parabol
D) Farkl iki dogru E) Cember
2. x2+y2~2axy +3x-y=0
denkleminin bir parabol belirtmesi i¢in a nin
alabilecedl deger kagtir?
A) -2 B)O C)1 D)2 E)3
2 2
3- X— + y— = 1
5 4

elipsinin y = mx - 7 dogrusuna teget olmasi
icin, m kag olmalidir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S

4. y = x2 paraboliiniin y = x + m dogrusuna teget
olmasi i¢in m ne olmalidir?

1 1 1 1
A)1 B); C)Z D)_E E)-I

5. y? = 16x parabolliniin odagindan x eksenine

cizilen dik dogru parabolii farkh iki noktada
kesiyorsa bu iki nokta arasindaki uzakhk kag br
dir?

A)8 B) 12

C)14 D)15  E)16

6. 4x2+9y =36 ve x2+4y2 =4 elipsleri arasinda
kalan bé&lgenin alani kag = br2 dir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
7. Sekilde, Ay

AF'F eskenar A{0,3)

tegen ve %

A(0, 3) ise, -

elipsin denklemi
asagidakilerden
hangisidir?

A) 4x2 + 3y2 = 48 B) 4x2 + 3y2 = 36
C)2x2+y2=36 D) 3x2 + 4y2 = 48
E) 3x2 + 4y2 = 36

8. Sekilde, Ay
O merkezii elipsin

denklemi ve

2 2
XY _1ise,
9 4

tarali alan kag br2
dir?

A) 6n — 4.5 B) 6x — 35 C)6r -2V5

D)6z -5 E)6r-5

9. 4x2-9y2= 36 hiperbolii tizerindeki (6, 2v3) nok-
tasindan cizilen tegetin asimptotiaria olustur-
dugu liggenin alam kag br2 dir?

A)12 B)10 C)8/2 D)6V2 E)6

IABRCECOEEEEEHEEABEEEINERESDEED
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11.

12

B'(10, 0)

Sekildeki F ve F' odakl elipste,
B(-10, 0), BY{10, 0), F(6, Q) ve F'(-6, 0) ise,

-
elipsin igindeki Alan(ABB") kag br2 dir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
y
. 83
‘\‘ MO~3 )
m K
L > X
AI(-&O)S_/A(B'O) \d'
B'(0,-4)
Sekilde,
O elipsin merkezi,
{o2f)

d dogrusu elipse K noktasinda teget ise,

L noktasinin apsisi kagtir?

A) 10 D) 16 E) 18

B) 12

C) 15

Sekilde,

K(vB, 2} noktalan 4x2 — 3y2 = 12 hiperboliine teget
ise,

-
Alan(AOB) kag br2 dir?

A)V3 B)2v3 C)3/3 D)4/3 E)5/3

13. Sekildeki ABCD dikdortgen O Ay
merkezli elipse tedet, A B

IDC| = 4 cm ve
Alan(ABCD) = 32 cm? ise,

O merkezli elipsin denk-
lemi agagidakilerden

hangisidir?
5] C
2 2 2 2 2
x4y X* 5 x5y
A 1 X iy2o1 X Y oy
)23 i AT
2 2
D)x2 +y2 =1 B)X_ Y 1
)X +y 1277
14,

-3 2X+y-2=0

Sekilde, O merkezli elips ile 2x + y — 2 = 0 dog-
rusu veriliyor ise, tarali bélgeyi ifade eden egit-
sizlik sistemi hangisidir?

2 2 2 2

x2 y x2 vy
AX LY o0 B) X .Y _1<0
)36 *g 13679 1S
2x+y-2<0 2x+y-2>0
2 2 2 2
X2y X2y
o)X+ ¥ _1<0 D)X Y -0
)5t 1< T
2Xx+y-2<0 2X+y-220

2 2
B)X .Y _1<0

9 36
2X+y=2
15. Sekilde,
X ¥,
16 9
O merkezli
P X
elipsin denk-
lemi,
O merkezli
daire A'B do§-
rusuna K noktasinda teget ise,
tarah alan kag br? dir?
A) 6 — 1,44x B)6-1,2r C)s—lz‘-
D)6-=n E)6- %’5



UZAYDA VEKTORLER - |

P(2, 3, 1) noktasinin XTH == z-2 dogru-

suna olan uzakhg nedir?

A(3, 2, 0), B(2, 0, 1) noktalanndan gegen dogrunun
denklemi agadjidakilerden hangisidir?

D)x—-1=y—-2=2z-3
E)x-3=y-2=2z

Denklemi x2 + y2 + 22 + 6x — 2y + 4z - n = 0 olan
kilrenin yancap 5 br ise n kagtir?

A)9 B) 10 C) 1 D) 12 E) 13

a=( n,-1) ve [lall = 21 ise,
n kactir?

A) -4 B) -2 C) 2 D) 3 E) 5

5.

Cogrultu ve yonleri ayni olan ;ve gvektar-
leriigina. b=42ve a=e, + 4e, —2e, ise b
vektdrl agagidakilerden hangisidir?
A (-1,-4, 1)

D) (-2, 8, 2)

B) (0, 2, -2) C) (2, 8, —4)
E) (3, 12, -3)

a=(2,-1, 4), b = (3, 2, -6) vektsril iizerindeki dik
izdisdm uzunlugu kacgtir?

15 18 20 22
A)2 B)— C)— D) — E)—
) )= )3 )5 )=

Dogrultu ve ydnleri ayni olan_a::'ve B’vektbrleri igin
a.b=7ve 2=(3, 2, -1)ise, b vektri agagidakil-
erden hangisidir?

A)(%,—tl) B)[—-;i,m%) c)(C3-2,1)

2
3 11 3 1
D’(E-‘i"z‘] E’(?--ﬂ

a=(3-12),b=(1,2 1) ise,
(a—-2b). (2a + b) kagtir?

A)15 B)17 C)18 D)18  E)21

l1]C]ZlEIS]BLﬂE]S]BjB]D]T[B]B[A!E]9|Ai10|C]11|B]12[B]13|A|14|A]
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9. a=(2,-3,/3),b=(-5,2 0)ise,

lla - 2b]l kagtir?
Ay 11 B) 12

C)13

D) 14

E) 15

10. a=(4,n22) b=(n+1,2 —3)veaLbise,

n kagtr?

A) -7 B) -6

C)3

D) 4

E)7

1. ;= (=2, 3, =6) vektdril ile zit ySnil birim vektdriin
ikinci bilegeni agagidakilerden hangisidir?

2 6
A B-z

3
C)"7"

12. a= (m, =2, 4), b= (2, 4, -3) vektoreri igin,

- —

a.b=12ise, m kactr?

A)10  B)12

C) 14

3
D)-3 E)-=
D)15  E)16

13. A=(-4, 1, m),
B = (n, -2, —4) vektorieri igin,
ANB ise, m+ n kagtr?
A5 B8 C10 DM E12

14. Uzayda,
A(-3, 1, 0) ve B(1, 2, -3) noktalan arasindaki
uzakhk kag birimdir?

A5 B) V26 C) V29 D) V34 E)6

15. Sekildeki dik prizmama-

Z H(1,2, 12
da: (l ) G
B(sl 5| 0), E E i
H(1, 2, 12) ve 12 S oy
prizmanin cisim k&ge- "';'b"" --7c
geninin uzuniugu kag

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14



DUZLEMDE VEKTOR -1

1. A=(0, 6), B = (6, 8) olduguna gére, 5. Bir dggenin kdseleri A(3, 6), B(7, =7) C(-1, 4) ve
é’mn B vektdril Uzerindeki dik iz digma olan agirtik merkezi G se,
vektdriinii bulunuz. AC . GC i¢ garpimi kagtir?

A)(E,E) B)(ZZ,%) C)[—L,E—J A) -9 B) -6 C)6 D)9 E) 10
5'5 25’ 25 25' 25
D)(_Z_%,__%é] E,(_E,_E)

25" 25 25" 25
2.

ABC ilggeninin cevrel _?emberlmn merkezi M,

agirik merkezi G Ise, MA +MB +MC asagidaki-
lerden hangisine esgittir?

A)GM B)MG C)2MG D)3MG E)0

3. A(6, n) B(2, -1) vektdrieri lineer bagiml ise |R|
kag birimdir?

A)2 B)3 C)2/5 D35 E)5

--o-o-p
4,

, ¥, Z vektorleri icin

X=y+z ve y 1z

sin(x, E’ kactir?

- -
IX|=v2|z] ise,

A)-—‘g Bl oL

1
D)—
2 2 )

5 E)1

6. A(2 3), B(2, —1) noktalan veriliyor.

E’B vektdrll ile ayni ydnde olan birim vektdr
asagidakilerden hangisidir?

ALY B)(g —%] C)(%g)

oft )

E)0.-1)

=1, 5), E’: (5, 1) vektorleri veriliyor.

= (3, n) vektdril :ve B. vektSrieri arasindaki
agly! ortalayan vektér ise n kactir?

Ny BT OF D3 BS

[TTB[Z[O]3]B[4[P[5E[6 [E]7 [O[E[A[C [E[O[E[H]A[Z[C 13 B[4 E[T5[E]
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8. A(5,—4),B(x,y) C=—46, Be,+ AB=C ise,
x +y kagtir?

A) -8 B) -7 C)-56 D) -2 E) -1

9. A(n+2,7), B(=2, 4) ve C(3, 11) noktalart ve-riliyor.
- -
BC // A ise, n € R'nin dederi kagtir?

A) -3 B) -2 C) 1 D) 2 E)3

- -
10. A= (-4, 7), B = (-8, 6) vektdrleri veriliyor.

-4 -
A nin B vektdri Gzerindekl iz diigiim uzuniugu
nedir?

21 23 28 32 37
A) 5

<2a+b, 2b-a>
i¢ carpiminin sonucu kagtir?

A)-42 B)-38 C)-30 D)-20 E)-—10

12. Yandaki sekilde; D 9 E 4 c
ABCD bir dikdértgen, '
m(AEB) = 90°,
IDE| =9 ve
IEC] = 4 ise, A 8

Xé . EIE skaler garpimi kagtir?

A)36 B)49 C)81 D)90  E)102

- - - -
13. A=(3,n+1), B=(5,1-n) ve A// Bise,
n kagtir?

A-+ B+ ©2 D4 B6

14. A(1, 1), B(2, -2), C(-3, 3), D(x, y) veriliyor.
EA + B"E: = A-.D ise, x +y nedir?

A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E) 4

15. A(a, -2b), B(-b, 5a) ve A"B = (5, 2) ise,
a — b nedir?
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DUZLEMDE VEKTOR - I

f

Sekilde,
|[KL| = [LM] = |MN] ise,
asagidakilerden hangisi yanlistir?
- -
A)KN =-3ML
- —>
C) 3KM = KN
— —
E)KM =2M

2. Asagidakilerden hangisinde verilen vektorier
bir taban olusturmazlar?

A) (3, 4), (4, 3) B) (5, —2), (-5, 2)
C) (3, -5), (5, 3) D) 4, 2), (=2, 4)
E) (4, -3), (-3, 4)

3. A=(-23), B=(1,k), C=(4, 1) olmak tzere,
> -
AB 1 AC olduguna gbre, k kagtir?

A)i2 B8 C6 D-8 E-12

_)
4. A=(k-2, m+ 3)vektori 3x -y + 2 = 0 dogrusuna
diktir.

|A] = 2440 br ise, m kag olabilir?

A) -1 B) O C)1 D)2 E)3

- -

5. A=(~1,3), B = (3, 1) vektorleri arasindaki agi
0 ve 0 2. bdlgede ise, coté agagidakilerden
hangisidir?

A1 B2 o1 of Bl

6. Sekilde, D c
ABCD paralelkenar
- = —>
AB +BC + kCK =0 ise,

k kagtir?
A B
A)-3 B) -2 C)-1 D)o E)2
__>
7. A= (log x, tana),
_)
8=, coseca ) ve
sec
-> -
A.B=4ise,
x kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
— -
8. A=(a, 1) ve B=(3 3a)

vektérieri arasindaki agi 60° olduguna gdre,
a'nin alabllecegi degerler toplami kagtir?

A) 4 B)8  C)10 D) 12 E) 14
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DUZLEMDE VEKTOR - Il

-5
9. A=(x-3, x+2) vektdriiniin boyu v15 birim
oiduguna gére, x’in alabilecegi degerler garpimi
kactir?
D)2 E)5

A) -2 B) —1 C) 1

—> - ~>
10. A=(-1,3),B=(3,7), C=(4, 5)ise,
- - -
k.A + m.C = B egitligini saglayan k ve m gergel
sayilan igin, k + m kagtir?

C)2 D)3 E) =

2 8
N7z B3 7

11. Kosgeleri A(-1, 2), B(3, 4), C(9 1) olan ABC Ugge-
ninin adirhk merkezi G noktasidir.

-> —>
AB . BG skaler carpimi agagidakilerden hangi-
sidir?

2

1
B) -3 C) g— D) -

E)2

wlom

1
A)E

- -
12. A=(-2, 3) vektdriile B vektdraniin toplami (1, 4)
dor.

_)
Buna gébre, | B| kagtir?

A) 1 B) v2 C) V3 D) 2 E) V5

13. Sekilde,
ABC egkenar Gggen
—> —> —>
(AD +AE) .AC
garpiminin sonucu agagi-
dakilerden hangisidir?

C) 45 E) 63

D) 54

A)27  B)36

14. Sekilde, A
[AB] L [BC], H
|AB| =6 cm ve 6
|BC| = 8 cm ise,
— —> —>
(AH+ AB). BC B 8 C
igleminin sonucu kac¢tir?

445 442
D E
) 19 ) 25

576 512 418
A)— B)— C
) 25 ) 23 ) 25

15. A= (4, 15) ve B = (-1, 3) ise,

_)
AB vektdril ile z1t yonll birim vektdr agagidaki-
lerden hangisidir?

5 12 3 4
—'1—3--_?5) B) (_gl—-s—)

5 12
D) 3:73)

A)( c) (—%.—%)

8 15
B) (37 T5hyfa 30





